

Сегодня (то есть вчера):

- **«Талибы победили в Узбекистане готовы Максуда Борисова: мы обязаны это продолжить оказывать помощь афганскому народу для реализации потенциала каждого узбекистанца»**
- **«Наша главная задача - создать равные возможности для реализации потенциала каждого узбекистанца»**
- **«Как меняется Афганистан под властью террористов?»**
- **– Мирзиёев**

Максуда Ворисова: «Наша главная задача - создать равные возможности для реализации потенциала каждого узбекистанца»



- Кандидат в президенты от Народно-демократической партии Узбекистана Максуда Ворисова встретила с избирателями Андижанской области.
- Кандидат в Президенты Республики Узбекистан Максуда Ворисова ознакомила присутствующих со своей предвыборной программой, рассказала о ее приоритетных направлениях.
- Предвыборная программа кандидата от Народно-демократической партии, главной целью которой является построение социального демократического государства в Узбекистане, включает 9 важнейших приоритетных направлений дальнейшего развития нашей страны. Реализация намеченных в ней целей и задач подразумевает, прежде всего, обеспечение благосостояния всех слоев населения. Каждая семья будет иметь источник дохода, который позволит им удовлетворять свои основные жизненные потребности, качественное питание, современное образование и квалифицированное медицинское обслуживание.
- Во-вторых, программа подразумевает установление социальной справедливости и социального равенства во всех сферах.
- В-третьих, будут сформированы демократические основы, направленные на обеспечение широкого участия граждан в подготовке проектов законодательных актов, влияющих на социальное настроение населения, реализацию его самых необходимых жизненных потребностей, а также их общественной экспертизе и обсуждениях.

- Вместе с партией мы будем бороться за победу под главным лозунгом: «Забота о каждом - долг государства». В связи с этим мы определили в качестве нашей приоритетной задачи осуществление сильной социальной политики, направленной на обеспечение интересов населения. С уверенностью могу сказать, что нашей главной задачей остается создание равных возможностей для реализации каждым узбекистанцем своего потенциала. Мы выдвигаем предложения, нацеленные на повышение семейного благополучия населения, обеспечение счастливого детства для детей, безопасного будущего для подрастающего поколения и заботу о старшем поколении, - сказала Максуда Ворисова в своем обращении к избирателям.



Узбекистан готов продолжить оказывать необходимую гуманитарную помощь афганскому народу – Мирзиёев



- Узбекистан готов продолжить оказывать необходимую гуманитарную помощь афганскому народу, сообщил сегодня Шавкат Мирзиёев.
- "Готовы продолжить оказывать необходимую гуманитарную помощь афганскому народу, активно взаимодействовать с туркменскими партнерами в реализации важных социально-экономических и инфраструктурных проектов в этой стране", – отметил он в ходе переговоров с президентом Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедовым.
- Стороны подчеркнули, что мир и стабильность в Афганистане являются залогом устойчивого развития всего региона Центральной Азии.
- Напомним, что 14 сентября Узбекистан уже передал движению "Талибан" гуманитарную помощь – **продукты питания и медикаменты.**
- Кроме того, в конце сентября афганские власти обратились к Узбекистану с просьбой решить вопросы по **поставкам товаров первой необходимости.**
- Сегодня стало известно, что Афганистан обратился к Узбекистану и другим странам ЦА с **просьба не отключать электричество за долги.**

«Талибы победили — мы обязаны это признать» Как меняется Афганистан под властью террористов?



- С прихода Талибана (*признан террористической организацией и запрещен в России*) к власти в Афганистане прошло больше месяца. За это время талибы успели сформировать правительство и практически полностью подавить сопротивление в мятежной провинции Панджшер. Начались контакты на международном уровне, что означает фактическое признание новой власти: недавно Кабул посетили делегации Китая, Пакистана и России, а в ООН задумались о назначении нового посла Афганистана при организации. Что же касается внутренней политики, то она вызывает все больше беспокойства как внутри страны, так и за ее пределами: не сдержав обещаний, талибы вернули смертную казнь и практику отрубания конечностей. Алессандро Монсутти о том, можно ли верить талибам на слово, как скоро в Европу хлынет очередной поток беженцев и почему война в Афганистане не заканчивается уже несколько десятилетий.

Алессандро Монсутти:

- От талибов действительно звучит немало миролюбивых заверений. Как международному сообществу, так и внутри страны с целью успокоить население. Но мы видим, как их боевики регулярно проводят обыски и аресты. «Талибан», по всей видимости, очень хорошо осведомлен и знает, кто есть кто: кто работал на американцев, кто работал на иностранные НКО и так далее. Возможно, они откуда-то получили списки, может, у них были осведомители в этих организациях

Кто еще может стать потенциальной угрозой для талибов?

- Например, городское население. 25 лет назад, когда «Талибан» в прошлый раз взял Кабул, в столице проживало меньше миллиона человек. А сейчас там насчитывается уже пять миллионов жителей. Так что самый большой вопрос — как талибы смогут проглотить такой большой город? Они ведь совершенно не умеют управлять городами, заниматься такими обыденными вопросами, как канализация и логистика.
- Есть еще один важный момент: половина населения Афганистана (и Кабула, соответственно, тоже) младше 25 лет. То есть половина от этих пяти миллионов, где-то два с половиной миллиона человек, — это молодежь, которая не застала первый режим талибов, которая привыкла свободно общаться в соцсетях вроде Facebook и Viber, у которых есть друзья по всему миру. Они не будут оказывать талибам вооруженное сопротивление, но у них уже сложились культурные и социальные привычки, из которых складывается определенный образ жизни.
- Как с этим бороться — задача непростая для талибов. Репрессии репрессиями, но тут же речь об огромном количестве незначительных повседневных привычек, которые очень сложно отследить и еще сложнее побороть. То есть молодежь в Кабуле будет оказывать, можно сказать, пассивное сопротивление талибам, и талибам будет сложно с ним совладать.

- Ну и женщины — это, конечно, не отдельная группа, это половина населения страны. Жительницы крупных городов, получившие высшее образование и особенно как-то проявляющие себя в публичной сфере, тоже столкнутся с репрессиями. В этом смысле женщина-хазарейка из Кабула — идеальный кандидат на роль жертвы репрессий «Талибана».
- События последних месяцев стали наглядной иллюстрацией полного провала процесса восстановления Афганистана. 20 лет международного присутствия. Одна лишь казна США потратила 2 триллиона долларов. Это двойка и 12 нулей, миллиарды миллионов — колоссальная сумма. Не забывайте, что американский солдат в Афганистане — самый дорогостоящий солдат за всю историю человечества. Один солдат обходится США в миллион долларов в год. Не знаю наверняка, сколько стоит боец «Талибана», но явно намного меньше.



Кто хочет узнать всё о «Талибан» и Афганистане, то вся информация о них взята на сайте:

https://lenta.ru/articles/2021/10/06/alessandro_monsutti/